
Roskilde Klosters Venner 

 

Referat 

fra generalforsamling i ”Roskilde Klosters Venner” 
onsdag den 24. april 2024 kl. 19.00 i Riddersalen Roskilde  

 
 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 
Henrik Holstein blev valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var 
lovligt indkaldt. 
 

2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning 
Formanden startede sin beretning med at byde velkommen til 
foreningens 9. generalforsamling. 
Der er lige nu 188 medlemmer af foreningen, og medlemstallet er stabilt. 
Der er betalt 9.400 kr. i kontingent. Desuden er der givet en særlig 
donation til foreningen på 500 kr., og i øvrigt er der betalt 193 donationer 
63.825 kr., hvilket betyder, at Roskilde Kloster kan få andel i 
momskompensationen som en almenvelgørende institution. 
 
Siden foreningens start i 2015 var Anni Zeuthen suppleant i bestyrelsen. 
Hun døde i december sidste år. Hun var en stor og varm ven af klosteret 
og gjorde meget for at udbrede kendskabet til vores forening. Vi er hende 
stor tak skyldig! 

 
2023 blev præget af flere aktiviteter end vanligt. 

Vi startede med generalforsamling i april og drog så i maj med bus på 
fuldt udsolgt udflugt til Herlufsholm, hvor vi fik en meget fin rundvisning 



og dernæst kaffe og kage samt foredrag om Birgitte Gøye ved lektor Trine 
Bie-Olsen. 

I slutningen af juni havde vi en meget velbesøgt ”Søndag eftermiddag i 
Roskilde Klosters have”. Vi talte 175 gæster hen over dagen. 

Vi havde søgt 20.000 kr. i puljen ”Samlingskraft” – et samarbejde imellem 
By og Land Danmark og Realdania, og dem fik vi. 

Ideen i ”Samlingskraft” er, at flere foreninger arbejder sammen om at 
lave arrangementer til glæde for et lokalområde. Vi havde et meget fint 
samarbejde med Schubertselskabet og By og Land Roskilde. Der blev vist 
rundt i haven, spiller skøn musik af unge, klassiske musikere fra DUEN 
(Det danske ungdomsensemble), drukket vin og vand på den sidste rigtige 
sommerdag i lang tid og snakket lystigt. 

I september lavede ”Kildernes By- Roskilde (et projekt varetaget af 
Roskilde Rotary Klub og Nationalpark Skjoldungernes) Land en 
særrundvisning for RKV´s medlemmer med efterfølgende traktement i 
Skt. Ibs kirke. Det var en meget spændende og inspirerende tur, som vi 
takker varmt for! 

Den sidste dag i oktober fortalte stiftsbibliotekar Hans Michelsen og 
klosterforvalter Søren Lyder Jacobsen om stiftsbiblioteket og Karen 
Brahes bibliotek og fremviste udvalgte værker. Vi fik lov til at bruge den 
store og velegnede sal på Roskilde bibliotek. 

Det var et velbesøgt arrangement. 

Så alt i alt et begivenhedsrigt år med velbesøgte aktiviteter. 

Foråret 2024 starter med generalforsamling og en udflugt til Aastrup 
Kloster ved Tølløse 

Beslutning: Bestyrelsens beretning blev taget til efterretning. 



 
3. Revideret årsregnskab 

Foreningens kasserer Britha Skyum fremlagde regnskabet (se klosterets 
hjemmeside under fanebladet ”Venner”. 
Beslutning:  
Regnskabet blev godkendt. 
 

4. Fastsættelse af kontingent 
Forslaget om uændret kontingent på 50 kr. om året. 

Beslutning: 
Forslaget blev godkendt. 

5. Bestyrelsens anbefaling af størrelsen af medlemmernes eventuelle 
donation på kr. 200 

Beslutning: 
Anbefalingen blev vedtaget. 
 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg er Jakob Zeuner og Poul 
Bjerager, som er villige til genvalg. Desuden Anne Rosendal og 
Kirsten Bjerager, som ikke ønsker genvalg 

Beslutning: 
Jakob Zeuner og Poul Bjerager blev genvalgt. De to vakante pladser blev 
besat af Trine Bie-Olsen og Bjarne Hald. 
 

7. Valg af suppleanter 
Beslutning: 
Anne Marie Wulff Hedenborg og Claus Fosbæk blev valgt. 
 

8. Valg af revisor 
Beslutning: 
Jesper Pålsson blev valgt som revisor. 
 
 



9. Eventuelt, herunder orientering om året gang på klosteret ved 
klosterforvalter Søren Lyder Jacobsen 

 
Søren Lyder Jacobsen fortalte om, hvordan årets donationsmidler blev 
anvendt og fortalte om restaureringsarbejder på klosteret i det forgangne 
år. 
Klosterforvalterens omfattende beretning kan ses på klosterets 
hjemmeside under fanebladet ”Venner”. 
 
 
Formanden takkede dirigenten for velgennemført generalforsamling- og 
efter en kort pause sluttede aftenen af med et foredrag af lektor emeritus 
Gorm Bruun Hansen om klostervæsenet i Roskilde. 
 
 

 

 

 
Henrik Holstein                       Tove Winther Kvist                                   Trine Bie-Olsen 
Dirigent                                                  Formand                                              Referent 
 

 

 


